

■ 本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

打铁还须自身硬

★ 军事资讯

武警重庆总队八支队 先进典型激励官兵创先争优

科技日报讯(赵茂林)日前,武警重庆总队八支队组织官兵观看第十六届“中国武警十大忠诚卫士”颁奖典礼实况录像,十大忠诚卫士忠诚使命、爱警精武的先进事迹在官兵中引起强烈反响。这是该支队注重用先进典型事迹激励官兵创先争优的一个实际举措。

今年以来,该支队充分利用警营广播、黑板报、局域网等载体宣扬先进典型事迹,积极营造学先进、赶先进的浓厚氛围,并把学习忠诚卫士精神与部队当前所担负的任务结合起来,有效激发了官兵创先争优的工作热情。

武警大兴安岭森警支队 着力提升机械化灭火能力

科技日报讯(许超亚)密林深处,战车轰鸣。日前,笔者在武警内蒙古大兴安岭森警支队训练场看到,一辆辆消防车集群攻坚,强行推进,一会儿碾压射水,预设隔离,一会儿穿插迂回,追歼火头……这是该支队开展消防分队正在进行灭火战术训练的场景。

据该支队领导介绍,连日来,他们围绕机械分队“如何建、怎样训、怎么管”问题,结合以往灭火作战经验,广泛征求意见,探索出了“递进超越、快速推进”“单点突破、长线推进”等6种灭火基本战法,进一步提升了部队整体作战能力。

武警安徽宣城市支队 运用红色资源深化主题教育

科技日报讯(汪昌喜 杨勤)日前,武警安徽宣城市支队分批组织官兵前往泾县新四军军部旧址参观宣誓,让官兵现场感受革命先烈的崇高精神,让使命意识真正融入官兵血脉。这是该支队注重运用驻地红色资源深化主题教育效果的一个具体行动。

该支队政委王长启介绍说:今年以来,他们充分发挥驻地丰厚的红色资源,教育引导官兵在红色资源中吸收营养,在潜移默化中受感染熏陶,从英烈事迹中汲取精神力量,激励广大官兵苦练精兵献身使命,为驻地经济发展和人民生命财产安全保驾护航。

武警广东边防“野战医院” 救援装备襄助应急能力提升

科技日报讯(钟勤 张宾宇)日前,武警广东边防总队医院机动医疗救护队(即“野战医院”),首次接收了溺水抢救箱、综合检测箱和浮水担架箱等水上医疗救援装备,此举标志着该支队“高、精、尖”水上医疗救援装备正式装备到位。

为充分发挥这些设备装备的效能,该机动医疗救护队对接收的装备迅速展开针对性训练,让官兵熟练掌握救援装备,不断提升医疗救护队的水上应急救援能力,为确保人民群众的生命和财产安全奠定坚实的基础。

武警辽宁辽阳黄金四支队 法律服务小组受官兵欢迎

科技日报(李建成 李海涛)日前,武警辽宁辽阳市黄金四支队法律服务小组翻山越岭上线、进矿区,深入到支队蒙、辽各施工点位开展巡回送法活动。该支队针对官兵常年野外施工实际,安排专人到矿区进行普法教育,收到良好效果。

该支队副政委王冰说:“党委为官兵着想,为基层官兵解决法律疑问和涉法问题,才能让他们真正安心投入工作。”据悉,法律服务组现场先后为30名官兵解答了邻里纠纷、劳动合同等问题,受到大家的热烈欢迎。

消防宣传上渔排



近日,武警福建溪南边防所开展“消防宣传上渔排”活动,对渔民开展面对面的消防安全教育,讲解灭火器使用方法、日常用火注意事项。 孟翔宇摄影报道

武警福建莆田边防支队抓作风促发展纪实

□ 林建明 孙卫锋

一周内跟踪督办解决了14个单位的监控问题。

心里揣着感情,眼里面才有看头!8月份以来,这个支队党委一班人分头沉到挂钩单位,同吃大锅饭,同住大通铺,与基层党委(支部)共谋部队发展的新思路、新举措,研究出台了加强自身作风建设的“十个规定”“十项承诺”,并向广大官兵“广而告之”。让官兵感受最明显的是,下班后动用专车的领导少了,自觉搭乘公共车和步行的越来越多了。

党委自身作风建设的转变,也带动了文风和会风的“大变脸”。办公室人员作了一次统计,与去年同期相比,机关办文量下降了一半还多。文风变则学风变。3月份,这个支队党委(扩大)会议仅用时76分钟,而以往是一整天时间。

“一软一硬”正风气

转变作风抓贯彻执行,关键看各级班子,而选好任用领导干部则是“试金石”。这个支队对少说多做的干部,大胆提

拔使用;对只当裁判员不当运动员的干部,坚决不予重用。据统计,基层党委(支部)36名正副书记,全都是以身作表率说话、由支队党委成员集体票决产生的。

在实现三级班子“肌肉硬化”的同时,这个支队还突出提升队伍软实力。他们出台了加强部队软实力建设的意见,征集敲定“莆田边防精神”,创作传唱“莆田边防之歌”,还联合团委和妇联表彰了首届“莆田边防青年卫士”和“十佳边防警嫂”,部队凝聚力和向心力大幅提升。

部队的好风气,为官兵干事创业提供了可供信赖的警营环境!这个支队改变以往抓工作“一竿子插到底”的痼疾,建立完善“日清月结季查年考评”办法,彻底放权于基层,真正做到机制管人、机制成事,基层官兵的工作活力得以激发,工作效率也得到了大幅提升。

紧盯中心谋全局

福建省综合警务改革创新以来,这个支队所属14个边防所面对交通管理和处理

★ 有图好好看

忠诚写在盛会上

9月3日至6日,第十届中国—东盟博览会、第十届中国—东盟商务与投资峰会和“大地飞歌·2013”南宁国际民歌艺术节在广西南宁举行。

担负安保任务的武警广西总队科学部署兵力,精心组织勤务,依法文明执勤,既确保了各项活动安全顺利,又积极为中外嘉宾排忧解难,充分展示了中国武警的良好形象。

高传开 卢庭庭摄影报道



充分准备



加强训练



庄严宣誓



专机警卫

拉网式排查之后

武警黄金十支队深入开展安全隐患排查纪实

□ 金鑫 张龙

近日,武警黄金十支队所属分队深入开展了安全隐患大检查,采取逐个单位、逐个部位、逐个岗位、逐台设备过的办法,全员覆盖全方位要素进行“拉网式”排查,全面摸清安全隐患和薄弱环节,逐条逐项制定整改措施、明确整改时限和责任人,进一步夯实了部队安全基础。

这个支队的安全检查小组在基层一线开展安全检查活动时,副支队长杨新红对照着安全检查登记本,一边指派任务,一边仔细检查。检查结束后,工作小组立即对照检查结果,督促基层单位逐项进行整改。一大队教导员杜海军深有感触地说:“支队安全检查小组对安全隐患实地地毯式检查,能第一时间将隐患归零,犹如为野

外驻地进行“定期杀毒”,让我们心里感到更踏实。”

该支队官兵大多分布在野外一线,人员高度分散,工作经常处于流动状态,部队点多、线长、面广,安全管理难度大。针对该情况,支队专门召开了紧急党委会议,围绕部队各类重大安全问题,以及总部明确的安全法规制度落实、重要目标管控、自然灾害和季节性事故案件预防等方面内容,采取定期排查、问题免责报告、安全隐患汇报等形式,全面摸清底数,彻底纠正问题,形成问题隐患查找和整改明细表。

针对所属部队担负任务特殊、驻地环境各异的特点,他们还广泛开展“平安营

院”“平安单位”等活动,推动平安创建向基层延伸,坚持按级负责、按职负责,把安全稳定工作的目标任务细化分解到每个单位、每个人员、每个岗位,形成安全工作时时有人抓、处处有人管的良好局面;在野外基层单位设立“安全督导员”,建立安全骨干昼夜巡逻制度,每天对重点目标和重要岗位开展不间断安全检查,发现安全隐患立即整改,对一时无法解决的拉单列表,逐项责任到人,倒排时间节点,跟踪末端抓落实,通过对事故隐患进行全方位扫描,最大限度减少人员伤亡安全事故。据悉,该支队截至目前,已经十余年没有出现过大的安全事故,他们还被誉为“十四年无事故单位”。

武警湖北咸宁市支队 “周末影院”俏警营

科技日报讯(朱林)连日来,武警湖北咸宁市支队广泛开展“周末流动影院”基层“活动”,坚持每周深入基层中队为一线执勤官兵献上假日娱乐大餐,受到广大官兵的欢迎。

为保证放映质量,他们彻底告别胶片时代,采用流动数字电影机播放,使画面更加生动,光影更加艳丽,内容更加新颖,影院效果更加明显,不仅提高了官兵的观影层次,而且激发了官兵的浓厚兴趣,丰富了官兵的业余文化生活,达到了愉悦身心、舒缓心情、熏陶思想的目的。每每电影结束后,官兵总是纷纷询问下次的播放时间和影片内容。

“以前在家的時候,都是一个人看,感觉没什么意思,没想到在部队和战友们一起看电影这么过瘾,这种感觉真好!”放映结束后,勤务中队上等兵王亮亮的一番话,道出了大家的心声。

武警陕西榆林市支队 15支特色文化队伍活跃警营

科技日报讯(张永战 李海燕)靖边威风腰鼓队、勤务“绿色风暴”乐队、绥德秧歌队、一中队沙漠足球队、定边快板队……日前,笔者在武警陕西榆林市支队了解到,该支队目前建设的15支特色文化队伍活跃在基层,基层的活动氛围浓厚。这是该支队充分结合当地民俗风情、官兵喜好建设特色文化队伍带来的文化格局。

支队政委张健全介绍说,近年来,该支队坚持“文化育人”理念,占领官兵思想阵地,坚持“一队一精品、一队一特色”的文化建设标准,让优秀文化成为官兵的“精神宝库”。为使文艺队伍素质特色化,支队坚持“走出去、拿回来”的办法,积极开展双拥共建、周末育才活动,邀请专业老师走进警营开设讲座,举办乐器培训班。同时,组织开展切磋交流,让他们在揣摩碰撞中感受技巧,从一招一式间提升水平。

笔者在勤务中队了解到,他们的“绿色风暴”乐队已经成功演出10余场,成了官兵之中的“明星”,在勤训轮换的训练营时间里,乐队不断献上一幕幕精彩的演艺,伴随着优美的旋律,战友们的疲惫也顿时消散。如今,特色警营文化已经成了工作、训练、学习之余的一剂“调味剂”,有力地推动了和谐警营建设和部队安全发展。

武警河南总队直属支队 侦察股长马智勇“完美转身”

科技日报讯(郭洲廷 冯政红)“马智勇瘦了!”这个消息像风一样传遍了整个支队。马智勇,武警河南总队直属支队侦察股长,今年参加了武警总部在北京举办的预提大队中队长集训,归来后许多人差点认不出来了。谁也不相信仅过了3个月,从210斤到160斤,一个新的马智勇“诞生”了!

原来,以往只要是支队进行体能测试,那些跑得慢的干部都不以为然:“没事,跑慢了有啥,后面有马智勇垫底呢!”而今马智勇这一瘦,让许多干部心里没底了。果不其然,随后的一次3000米跑测试,马智勇以12分20秒的成绩获得年龄组第一名,此成绩甚至超越了他低年龄组的许多同志!那些“侥幸”的干部直呼想不到。

马智勇去年在后勤部门工作,个人体能素质总是在及格线徘徊,今年调整到司令部工作后,虽然凭着较高的综合素质赢得了此次集训的“入场券”,但他深知,岗位的转变不代表能力的提升。他暗暗跟自己较劲,对体能进行加码训练,终于实现了“完美转身”。

马智勇这一“变”,不仅成就了自己,还催促了整个支队的学习训练,原先素质好的同志有危机感了,原先素质差的干部重新树立了信心,整个支队练兵打仗、带兵打仗氛围越发浓厚了。

武警工程大学学员32队 扎实做好经常性思想工作

科技日报讯(张铭洋)武警工程大学学员32队认真做好经常性思想工作教育,该队在落实好谈心制度的同时,贯彻深知兵,真爱兵的主题,在学员队干部骨干和学员中开展了干部骨干真知学员当朋友、真爱学员当兄长、真为学员当老师;学员真实报告思想、真心尊敬招呼、真正支持尽职尽责的“双三真”活动。此次活动的开展,进一步融洽了学员内部关系。

武警江西宜春市支队 培育官兵战斗精神

科技日报讯(黄河 曹先训)近日,武警江西总队宜春支队组织200多名官兵来到秋收起义前敌委员会旧址,开展革命旧址上忆战史、话使命等活动。该支队结合主题教育,按照“一个遗址一堂课”的思路,组织官兵走进红色遗址,走进历史,接受先进军事文化的熏陶。

政委罗伙庚介绍说,通过驻地红色文化熏陶激励,有效地增强了官兵履行使命意识。

武警内蒙古海拉尔森林大队 “三学”活动增进民族感情

科技日报讯(田林 杜俊奇)3年来,武警内蒙古呼伦贝尔森林支队海拉尔大队坚持开展以学风俗、学文化、学歌舞的“三学”活动,增强森林官兵爱边疆、爱驻地、爱人民的使命感,拉近了驻地各族间的距离。

这个大队通过邀请驻地文化馆蒙古族老师教学蒙古语和舞蹈,利用小广播坚持每天听5分钟蒙语的方式将“三学”活动延伸到部队的生活、娱乐中。

武警湖北黄石市支队 “文化下乡”好评如潮

科技日报讯(许涛 王斌)近日,武警湖北省总队黄石支队积极开展“送电影进社区”活动,在炎炎夏日为驻地鹤山社区居民送上一份“清凉”,受到社区居民的热烈欢迎。

该支队自2010年元月搬入驻地以来,大力开展形式多样、格调高尚的警地共建活动。

武警新疆石河子支队 深入开展读书育人活动

科技日报讯(郝天松)连日来,武警新疆总队石河子支队以“活跃基层业余文化、陶冶官兵高尚情操”为主题的读书育人活动正在全支队开展。支队党委坚持把读书育人活动纳入到思想政治工作轨道,积极引导“日练百字、周写一文、月读一书、季讲一课、年学一技”活动,广泛开展“看家乡报、读自购书、写体会文”读书活动。

武警广西钦州果子山边防所 组建“红三角”治安巡逻队

科技日报讯(覃展)近日,武警广西钦州果子山边防所联系警、地、企联创共建单位的党员治安积极分子,联合组建了“红三角”治安巡逻队。队员们每天在易发案件时间段,对重点路段、部位进行巡逻,积极向群众宣传防盗、防火、防骗等相关知识。

据统计,“红三角”治安巡逻队自成立以来,向群众宣传法律知识300余人次,为群众做好事20余件,消除治安隐患4处,调解纠纷5起,抓获违法犯罪嫌疑人两名。

武警河南焦作市支队 温馨提醒杜绝事故案件

科技日报讯(董圣杰 梁大成)“驾驶员同志,阴雨天气,路面湿滑,请谨慎驾驶,注意行车安全。”连日来,武警河南焦作市支队所有车辆人员和私家车干部每天都能收到一条温馨提醒,提醒天气和道路状况。

据支队长杨广平介绍,“把温馨提醒贯穿到日常生活中,在点滴中培养官兵守安全、保安全的意识,大家的安全意识提高了,事故案件就减少了”。

武警福建漳州边防支队 走进群众身边“问路”

科技日报讯(胡永平)近日,由武警福建漳州边防支队6名官兵组成的“党员服务队小分队”走进漳州市招银高速施工工地,深入开展“党的群众路线教育实践活动”。

近月来,该“党员服务队小分队”深入辖区工地、码头和行业场所等地,向群众宣讲党和国家的最新方针、政策,让群众切身感受国家的富强和党的关怀。